



# 廈門長庚開幕 台塑企業創辦人 王永慶先生親臨剪綵

◎廈門長庚管理部

2008年5月6日上午，廈門市海滄區馬鑾灣廈門長庚醫院風和日麗，暖風徐徐；相對於前一天又是強風、又是陣雨，已在院區吹倒幾十棵大樹的惡劣天氣，老天爺特別有意要幫助籌備5年、耗資18億元人民幣（約台幣79億元）的廈門長庚醫院能順利舉行開幕典禮。

醫技樓南門聚集了1,000多人，要一睹台塑企業創辦人王永慶先生的風采。10時40分，王永慶先生伉儷一下車，立即受到所有來賓及員工熱烈鼓掌歡迎。高齡92歲的王創辦人，身著深色西服、白襯衫、繫紅領帶，神清氣爽，來

自臺灣及大陸當地的媒體記者爭相拍照，鎂光燈此起彼落。王創辦人隨即在臺灣長庚體系最高顧問吳德朗及林口長庚總院院長陳敏夫的陪同下進入醫技樓大廳，至貴賓簽到處簽下大名，並步行至大廳內參觀一塊精緻的翠玉白菜石雕品，沿途還親切地向現場人員點頭致意。

包括台塑企業行政中心副總裁王瑞華、台塑企業總管理處總經理楊兆麟及副總經理王瑞瑜、台灣長庚體系最高顧問吳德朗、主任委員陳昱瑞、林口長庚總院院長陳敏夫、基隆長庚醫院院長程文俊、嘉義長庚醫院院長王正儀、行政



▲台塑企業創辦人王永慶先生(中)親自蒞臨剪綵



中心主任龔文華、台商代表、大陸三甲醫院院長及大陸衛生部、福建省、廈門市政府官員等近 300 名嘉賓齊聚一堂，參加開幕剪綵儀式。當司儀宣佈「吉時到」，12 名貴賓共同完成剪綵，此時鞭炮聲響徹雲霄，彷彿預示著兩岸醫療交流新時代的來臨。

剪綵儀式過後，所有與會來賓前往 2 樓國際會議廳，出席開幕典禮。典禮首先由廈門長庚醫院院長沈陳石銘介紹醫院籌建概況。沈陳院長說，廈門長庚占地 70 公頃，建築占地 32 公頃，從開工到現在，雖然歷經無數困難和挑戰，但最後都能一一克服。現在醫院主體工程接近完工，目前有 500 張病床，等年底醫學大樓完工後，將增加 1,500 張病床。廈門長庚醫院將以「人本濟世、病患優先、勤儉樸實、深耕生根」的精神，集服務、教育、研究為一體，服務兩岸同胞。

王永慶創辦人上臺致詞時表示，感謝各界支持，長庚醫院一貫本著「取之於社會、用之於社會」的精神，服務社會，盡量達到這個宗旨，以報答社會的期待，並祝與會嘉賓身體健康。王創辦

人致詞時，聲音依舊宏亮，簡潔有力。

大陸衛生部副部長高強稱讚廈門長庚醫院不僅集中了一大批技術精湛的醫師，也繼承了臺灣長庚醫院豐富的管理經驗和先進的管理模式，必將為廈門衛生事業發展注入新的活力。他並勉勵廈門長庚醫院要堅持「以服務病人為中心」，為兩岸群眾提供高品質的醫療服務，促進兩岸醫學界的交流合作，與大陸同行攜手努力，共同提升兩岸醫學水準。最後他祝願廈門長庚醫院儘快發展成為大陸一流、國際領先、人民滿意、社會稱讚的綜合性醫院。

廈門市市長劉賜貴接著致詞，他希望廈門各醫院與長庚醫院互相合作，取長補短，不斷提升廈門整體醫療水準。

在慶典儀式最後，由 6 名人工電子耳受贈者代表所有大陸受贈聽障兒，表達對王創辦人慈善義舉的感恩之情，是王爺爺讓他們喜獲「新生」。他們分別登臺表演詩歌朗誦、兒歌演唱等節目，甚至向前擁抱王爺爺，表達感謝之意，逗得王創辦人笑得合不攏嘴，直說「好棒」、「好聰明」。典禮在溫馨、愉快的氣氛中，劃下圓滿句點。☺



▲受贈裝設人工電子耳的小朋友朗誦詩歌感謝王爺爺(左)，王創辦人開心的摸摸小朋友的頭說：「好棒、好聰明」



▲王創辦人(中)在長庚體系最高顧問吳德朗(右)，及林口長庚總院院長陳敏夫的陪伴下步入會場



## 廈門長庚小檔案

院區位於廈門市海滄區新陽工業區，由填海造陸而成的區域。周邊交通：東方離廈門島內 20 公里，30 分鐘車程；西北方離漳州 40 公里，40 分鐘車程；東北方離泉州 100 公里，70 分鐘車程。是臨廈金航線台商出入通道，服務病人廣達廈、漳、泉及金門地區。

全區用地面積約 70 公頃，分為三區：綜合醫院區 32 公頃、教育研究區 13 公頃、養生文化區 25 公頃，總建築面積 140 萬平方米，總投資約 17.8 億元人民幣。是一所集臨床診療、醫學研究、人才教育及保健事業於一體，最終將建設成為具備國際一流管理水準和醫療水準的大型綜合性醫療服務專業機構。

於 2008 年 1 月 15 日獲評為三級醫院，開始門診、急診及住院服務。目前開放 501 張床（病房主要為三人房），總建築面積 113,439 平方米，業務用房 80,656 平方米。2009 年初醫學大樓將投入使用，總面積可達 225,000 平方米，可容納 2,000 張病床，每日可接納 8,000 人次門診量。

員工總數 600 多人，其中醫師 159 人、護士 341 人。配備 MRI、CT、DSA、DR、全自動生化分析儀等大型醫療設備。目前門診開設了急診科、心臟內科、腎臟內科、呼吸內科、神經內科、消化內科、心血管外科、胸外科、整形外科、神經外科、骨科、普外科、泌尿外科、腫瘤科、皮膚科、婦產科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔科等臨床科室。

廈門長庚醫院採用無紙、無片化的電腦運作方式，病人從掛號到就醫、化驗、放射、取藥或住院全面採用電腦運行。並採取「主治醫師制」，從就診到住院治療的一系列流程，均由一位元專責醫師負責，提供全程服務。傳承臺灣長庚醫院的管理理念與制度，不收紅包、不收回扣、不收住院保證金，醫療作業全面電子化、無紙化、無片化，落實有效率的管理制度。

廈門長庚醫院可覆蓋廈漳泉 1,600 萬人口數，填補了大陸東南地區台資醫院的空白，可為廈漳泉三地的臺胞提供醫療服務。



▲挑高的大廳、嶄新豪華的院區，廈門長庚醫院是標準的現代化醫院